



榜样中国·2020四川十大经济影响力人物

大型评选活动

十大新经济领军人物

库珀科技创始人甘醇：
探索技术与场景深度融合
实现区块链良性发展

华西都市报·封面新闻记者 熊英英

踩着上世纪八十年代的尾巴出生，甘醇既有80后创业者的满腔情怀，也有90后创业者的敢想敢拼。2017年从互联网大厂离职后，他开启了一个关于区块链的创业梦想。经过四年发展，公司已成为行业领先的基于区块链的产业互联网解决方案提供商。

3月18日，“榜样中国·2020四川十大经济影响力人物评选活动”颁奖礼上，库珀科技创始人甘醇荣获“2020四川十大新经济领军人物”。

甘醇坦言，这个奖非常沉重，“我们这一代创业者，使命非常沉重。在这旧催生新、新牵引旧的时代，新经济从传统经济的躯壳上生长出来，让传统的、经典的、常规的业态历久弥新。这是荣誉也是动力，将驱使我保持着创业者的的心态，继续乘风破浪。”

谈2020年

充满发展与机遇的一年

“很多人说2020年是应该被重置的一年，但于我而言，这是充满发展与机遇的一年，是公司非常关键的一年。”甘醇如是说。

2020年4月20日，国家发改委首次明确“新基建”范围，区块链被纳入其中。赛迪研究院数据显示，截至2020年11月，国家层面共有50项区块链政策信息公布，主要围绕区块链监管、区块链扶持、区块链产业应用展开。四川省经信厅也在2020年7月发文明确，要建设覆盖全省的区块链服务基础设施网络。

在甘醇看来，在政策引导下，区块链行业朝着稳中向好的局面不断发展，公司的业务也取得了非常良性的发展。当然，这些变化也让他对于区块链行业有了一些全新认知：政策扶持引导、创新应用仍然是区块链发展的重要驱动力，区块链与其他新技术的协同发展将为产业发展开辟新的道路。

“在区块链能最大化发挥价值的场景中深耕，为公司带来可持续发展的商业模式，让公司能够持续获得成长。”这一年，从成都到北京，再到宁波、海南，甘醇穿梭于全国各地，一步步将想法变为现实。

2020年4月，库珀科技子公司六脉数科官宣成为“中国区块链服务网络(BSN)联盟”技术开发核心成员，为用户提供一站式联盟链部署与运维服务。三个月后，六脉数科正式承建国家区块链服务网络第一家商用主干网“BSN北京区块链主干网”，并发布了六脉BSN云产品，旨在为广大企业及开发者提



库珀科技创始人甘醇

供快速便捷按需付费的区块链应用环境。

据了解，区块链服务网络(BSN)联盟是2019年10月由国家信息中心牵头，中国移动、中国银行等单位联合发起并建立的区块链底层技术服务平台，旨在为开发者提供区块链资源环境，降低区块链的开发、部署、运维、互通和监管成本，进而推动区块链技术的普及和发展。库珀科技成为了区块链“国家队联盟链”中的一员。

作为一家发源于成都的科创企业，其创新实力也获得了“官方认可”。2020年9月，成都市高新区发布第二批梯度培育企业名单，库珀科技入选2020雏鹰企业。同时，库珀科技还获得成都高新区高层次“四派人才”企业认定。

谈技术

找准应用场景
是区块链落地的关键

甘醇自称是标准的“码农”出身，电脑几乎片刻不离身，库珀科技核心团队中80%也都是研发人员。团队一直坚持“区块链核心技术自主研发和创新”的原则，进行区块链技术与应用的研究。

目前，库珀科技已实现核心技术自主可控，包括加密技术、共识

服务。在数据的存储、提取、出示、质询等全生命周期中通过基于区块链的电子数据存证系统实现防篡改、事中留痕、事后审计和安全保护的，现已得到广泛使用。

目前，库珀科技仍在大力投入区块链底层技术开发，并已实现数字金融、数字贸易和政务治理等领域的商业化场景落地。

谈未来

区块链将与更多实体行业
深度融合

刚过去的2020年，数字人民币创新试点在全国多个城市落地开花。成都市也于今年2月正式启动数字人民币红包试点，曾经看起来遥不可及的区块链技术，就这样与大家的日常生活紧密联系起来。

数字经济时代，区块链技术还将扮演怎样的角色？又面临着哪些挑战？

甘醇认为，区块链技术将与越来越多的实体行业深度融合，在促进跨地区的制造业协同发展、工业互联网、智能制造、数据共享，以及金融赋能实体经济方面发挥着越来越关键的作用。

不过，他也提到，我国区块链的落地除了面临技术难题，也面临市场融合、人才培养与法律制度有待健全的挑战。目前实体企业对区块链的认知相对不足，变革意识不强等也制约着区块链技术在制造业领域的发展。

今年1月，中办、国办发布的《建设高标准市场体系行动方案》提出，加大新型基础设施投资力度，推动第五代移动通信、物联网、工业互联网等通信网络基础设施和人工智能、云计算、区块链等新技术基础设施以及数据中心、智能计算中心等算力基础设施建设。

“可以看到，在稳步推进国家新型基础设施建设中，区块链是其中一项重要的新技术基础设施。”甘醇认为，未来，只有让区块链来探索场景应用，让场景应用来检验区块链，将技术与场景真正地深度融合，才能在助力社会、经济、民生、生态与基础设施等数字化转型的同时，实现区块链良性发展，为社会创造价值。

“走正道，看长远，守正笃实，久久为功。”在甘醇看来，创业当如此。

新的一年，公司将综合考虑国内外环境和企业发展阶段性特征，统筹短期和长远，兼顾需要和可能，继续在区块链、大数据、人工智能、云计算等多个产业方向进行战略布局，深度参与中国科技产业基础建设，持续深耕底层技术研发，引领国产自主可控的前沿数字技术。

甘醇认为，未来，只有让区块链来探索场景应用，让场景应用来检验区块链，将技术与场景真正地深度融合，才能在助力社会、经济、民生、生态与基础设施等数字化转型的同时，实现区块链良性发展，为社会创造价值。

算法、智能合约等行业内独创技术，针对底层核心技术进行研发，在专利层面形成了自己的架构体系，致力于构筑国产自研区块链技术壁垒。

“一开始，我们也是以一个底层技术框架的开发商身份进入区块链行业，后面发现整个联盟链和区块链在大规模应用的场景中，其实需要解决的是找到落地应用。”甘醇介绍，公司打造的区块链存证溯源平台(库珀存证通)，利用区块链技术提供电子合同、证据存证、CA认证等可信存证功能，支持多种格式存证，提供一站式电子存证

甘醇

库珀科技创始人

力，将驱使我保持着创业者的的心态，继续乘风破浪。传统经济的躯壳上生长出来，让传统的、经典的、常规的业态历久弥新。在这旧催生新、新牵引旧的时代，新经济从